# 若為所為紫軟

2021年7月6日 农历五月廿七 星期二 今日8版 第447期

国内统一刊号: CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版

2021年全区"攻坚突破年"现场观摩会举行

## 持续转作风抓落实创一流当排头努力在高质量发展中率先走在前列

孙永红出席并讲话 周安主持

□记者 宋迎迎 报道

本报7月5日讯 7月4日至5日, 2021年全区"攻坚突破年"现场观摩 会举行,深入学习贯彻习近平总书记 "七一"重要讲话精神,扎实落实全市 "项目落地年"和全区"攻坚突破年" 部署要求,紧紧围绕项目建设"比学 赶超",激发全区上下进一步担当作 为,持续转作风、创一流、当排头,努 力推动新区在高质量发展中率先走 在前列。

市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席观摩会并讲话,管委主任、区长周安主持会议。

此次现场观摩会利用两天的时间,对大功能区和唐岛湾金融科创区产业项目建设情况,及23个镇街乡村振兴、项目服务、城市更新、村庄改造等重点工作成果进行了现场观摩。观摩后召开了总结讲评会议,参加观摩人员根据观摩项目规模、质量等情况进行评议打分。

孙永红在讲话时指出,两天的

时间、行程800多公里,我们观摩了总投资1787亿元的106个项目,看到了先进制造业快速发展的好势头、"四新经济"垂直崛起的好前景、乡村振兴的新面貌、民生事业的新提升、干事创业的精气神。希望大家以此次观摩为契机,比学赶超、加压奋进,以更高目标、更实举措持续转作风、抓落实,创一流、当排头。

孙永红强调,要按下项目建设"快进键",跑出高质量发展"加速度"。要发挥项目关键支撑作用,推动新区经济发展始终走在前列。全区各级各部门要强化紧迫感、危机感、责任感,刀刃向内,压实责任,千方百计加快项目建设。要发挥功能区主力军作用,以大项目引领大发展。要加快项目建设,强化项目储备,抓牢抓实"131"工程任务,开足马力、持续用力,真正扛起主力军的责任担当。要发挥明目,全面提升项目质量效益。镇街继续发扬拼搏精神,积极引进财源项目,培育发展税源经济,努力实现财政收入过亿元的目标。经

济较好的镇街要与经济相对薄弱镇街结对子,实现协调发展。

孙永红强调,要聚焦重点领域, 推动高质量项目集聚成势。要精准分 析九大产业链,定制龙头项目,全力 调结构转方式增动能,增强发展的韧 劲,巩固高质量发展的态势。要发挥 国家战略叠加优势,用好用活支持新 区发展的政策,为新区发展注入动 力。要巩固壮大实体经济,精准服务 实体经济项目,强化用地等要素保 障。要精准发力"四新"经济,营造良 好的引人留人环境,培育壮大新经济 产业集群。要突出抓好科技创新,下 大力气集聚优势资源力量培育壮大 高新技术企业。要持续发力海洋经 济,举全区之力推动海洋经济发展。 要统筹推进民生项目,优化教育、医 疗资源,加快推进城市更新,完善城 市功能,加强城市精细化管理

孙永红强调,要把握关键环节, 推动项目引建量质齐升。各大功能 区、镇街及相关招商部门要聚焦新一 代半导体等九大重点产业链,精准招 引链主企业。要高效服务重点项目,对标对表先进地区,热情服务、精准服务,持续提升审批效率、项目建设效率,做强做优九大产业链,推动产业基础高级化、产业链现代化。要强化土地、资金等要素保障,推进"标准地"供地,完善金融服务,重视资本市场,加强对拟上市企业的指导。

孙永红强调,要强化服务保障,让一流营商环境成为发展"强磁场"。要精准研究省政府《关于支持青岛西海岸新区进一步深化改革创新加快高质量发展的若干措施》,确保各项措施落地见效,争创全国营商环境创新试点。要充分发挥工作专班作用,专班化、项目化推动重点企业、重大项目、重点工作,打造全国一流营商环境,为项目建设提供坚实保障。

工委区委、区人大常委会、管委 区政府、区政协领导班子以及各大 功能区、建设指挥部主要负责同志, 各有关部门单位、各镇街主要负责 同志等参加观摩会。

### 坚定不移抓牢抓实项目建设

#### □本报评论员

进入7月份,2021年业已过半,为深入学习贯彻落实习近平总书记"七一"重要讲话精神,集中展示新区经济社会发展"期中考成绩单",7月4日至5日,西海岸新区组织开展2021年全区"攻坚突破年"现场观摩会。观摩团利用两天时间、行程800多公里,对全区各大功能区、唐岛湾金融科创区和23个镇街的106个项目进行现场观摩,动员全区上下始终保持奋斗精神,转作

风、抓落实,创一流、当排头,以实干担 当的精神努力推动新区在高质量发展 中率先走在前列。

谋项目就是谋未来,抓项目就是 抓发展。今年以来,全区上下以"项目 落地年"和"攻坚突破年"为抓手,坚持 大抓项目、抓大项目的工作导向,持续 推动项目落地落实、快投快建、达产达 效,跑出项目建设"加速度"。通过此次 观摩,看到了新区先进制造业快速发展 的好势头、"四新经济"垂直崛起的好前 景、乡村振兴的新面貌、民生事业的新 提升、干事创业的精气神,深切感受到新区上下大抓项目建设的浓厚氛围。

同时,此次观摩会更是一次项目建设的"集中拉练",通过"擂台比武"、互相切磋,各功能区、镇街在寻标对标的过程中,对自身发展有了更加清晰的认识,看到了长处和优势,更发现了短板和不足,进一步强化了抓牢抓实项目建设的责任感和紧迫感。

抓牢抓实项目建设,要发挥项目 关键支撑作用。新区各级各部门、各功 能区各镇街要聚焦"十二大攻坚战"和 "九大重点产业链",常态化开展项目招引、签约、落地、开工、建设,更好发挥项目建设在经济社会发展中的支撑带动作用,筑牢高质量发展的坚实基础。

抓牢抓实项目建设,要促进高质量项目集聚成势。要发挥国家战略叠加优势,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,实施制造业强区战略,深入推进以先进制造业为主体、以"四新"经济为引领,以现代服务业为支撑的现代产业体系建设.(下转第一版)

#### 加压奋进,跑出高质量发展"加速度"

——2021年全区"攻坚突破年"现场观摩会侧记

